

# 为高质量发展注入“芯”动能 两家芯片研发机构落户高新区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉)近日,芯联芯创新科技研发中心、科之诚第三代半导体研究院落户高新区科技金融广场。高新区新增两家芯片半导体研发机构,是资本招商带动产业招商的一次典范,为高新区高质量发展注入“芯”动能。

6月1日,核芯互联·至诚科创——直通北交所芯片专场路演活动在高新区科技金融广场举办。芯

联芯和科之诚在本次路演中受到了创投机构的关注,并达成了初步投资意向。与此同时,高新区的营商环境、招商政策以及专业的市场化落地服务,也得到了与会企业的高度认可。不少与会企业表示将高新区作为在中部设立研发机构的首选。

据了解,芯联芯致力于提供中国自主可控的半导体IP和芯片设计服务,核心团队拥有丰富的产业背景。芯联芯拥有中国唯一最完全的

通用CPU IP,拥有良好的产业验证基础。日前,由国际知名投资人刘啸东联合中原豫资共同设立的豫资涨泉,宣布投资芯联芯,并推动芯联芯研发机构从上海搬迁至高新区,将有助于高新区在芯片及物联网等产业领域取得新的突破。

科之诚是国家第三代半导体产业创新联盟的会员企业,其独创的面向6G通信的金刚石基声波射频滤波器技术,打破了国际碳化硅+砷酸

锂材料体系,产品在中科院电工所完成研发,在中科院微电子所完成工艺流程片。如今科之诚将研发机构从北京中科院落户到郑州高新区,这正是高新区大力推进资本招商的丰硕成果。

两家芯片研发机构的落地,将发挥研发优势,积累芯片产业人才,有效整合产、学、研、资等多方优势资源,以高质量研发成果推动高新区芯片产业的高质量发展。

## 5个项目签约 3个项目开工 4个项目投产 高新区智能制造建设 按下“快进键”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 侯玉冰)项目作引擎,发展后劲足。7月5日上午,全省第五期“三个一批”项目建设活动举行。高新区“签约一批”项目5个,“开工一批”项目3个,“投产一批”项目4个,着力推动高质量发展的“进”和“优”。

本次高新区5个项目签约,总投资33.4亿元,年度计划投资25.6亿元,包含艾格莱德汽车传感及控制器研发生产基地项目、台湾茂丞总部项目、生物智能装置研发及产业化基地项目、云杰新科技智能传感产品生产基地项目,以及航天宏图信息技术股份有限公司中原智慧地球数据工厂项目等。

3个集中开工项目为河南鼎盛建筑科技产业园(一期)、郑州机械研究所有限公司高端装备制造产业园和新开普智慧教育研发产业基地,总投资17.1亿元,年度计划投资5.4亿元。其中,郑州机

械研究所有限公司高端装备制造产业园项目,主要建设高端装备制造产业园,围绕解决关键零部件、高端装备、基础零部件等“卡脖子”工艺研究、成果转化及推广应用。

4个项目投产,总投资37.1亿元,包含瑞驰有限公司年产1500万双皮鞋深加工项目(一期)、郑州天健湖智联网产业园(一期)、中软国际“中原数字总部”基地项目(一期)和郑州紫荆网络信息安全科技园项目(一期)。其中,郑州天健湖智联网产业园项目一期已全面建成投用,紫光计算机全球运营中心总部、北京环球优路教育全国运营总部、阿里云创新中心物联网产业基地、中软国际等龙头企业已落户园区;易信科技、浩宇空间等多家公司与园区签订了入园协议并入驻办公,初步形成了以天健湖智联网产业园为核心的智慧产业集聚。

## 宇通新能源商用车基地项目开工 建成后每年可实现产值300亿元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 经开时报 李洪永)河南完善新能源产业布局再进一步。7月5日,河南省第五期“三个一批”项目建设活动举行,宇通新能源商用车基地项目开工仪式在郑州经开区举行。

作为在河南省扎根和发展起来的企业,宇通已成为全球规模领先的新能源商用车企业。为支撑未来5至10年的发展,宇通将把新能源商用车的研发、制造、核心零部件的布局一次性规划到

位。宇通新能源商用车基地项目位于经开区宇龙街附近,占地2622亩,计划总投资85亿元,包括新能源重卡、新能源中卡、新能源轻卡等整车产能,新能源车桥等关键零部件,以及新能源商用车研发中心等。

项目建成后,预计到2031年每年产值可达300亿元,在工艺水平、智能制造、产业协同和绿色低碳等方面实现国内领先,支撑宇通在新能源商用车领域持续占据产业制高点。

## 仅区域管局就储备物资68种20398件 金水区防汛物资充足 重要积水点都有抢险人员



防汛物资储备充足

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 孙琳洁 文/图)7月全面进入主汛期,7月5日郑州市主城区启动暴雨蓝色预警,金水区防汛抗旱指挥部启动防汛IV级应急响应机制。金水区进一步强化风险意识,在思想上、行动上、物资上、力量上抓紧抓实抓细各项防汛工作。

目前,金水区城管局防汛物资充沛,做到“宁可备而不用、不可用而不备”,储备膨胀沙袋、户外雨棚、橡皮艇、液压排水泵站等城市防汛物资68种20398件。以汛中实战为基础,

将“新兵”练为“精兵”。按照“汛期不过、排查不停、整改不止”的要求,对金水辖区重要积水点位、明沟、桥涵等持续动态管理。

金水区组建区级排水防涝抢险救援突击队4支,市政设施抢险、绿化抢险等专项工作组8个,共计约150人的应急抢险队伍;抽调全局29台车辆为防汛应急抢险车辆;严格按照防汛预案贯彻落实24小时领导带班值班、预警会商、重要积水点位值守等机制要求,全面提升辖区群众防汛自救、应急避险能力。

## 航空港区获200亿元以上 意向性融资支持额度

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 杨宇 崔莹莹)7月5日,郑州航空港实验区管委会与恒丰银行郑州分行签署战略合作协议。

根据战略合作协议,恒丰银行郑州分行与航空港实验区作为战略合作伙伴,双方在“十四五”时期重点就实体企业降本增效、现代产业体系构

建、城镇化建设、重点产业和绿色金融、普惠金融和民营经济发展、科技创新和财政资金结算代理等方面开展全面深入合作。恒丰银行郑州分行为航空港实验区重点领域、重点产业、重大项目提供不少于200亿元意向性融资支持额度,积极推动在航空港实验区新设机构,提升服务效率,助力航空港实验区实现跨越式发展。